

1
LEU

697

Onor Palatul Cultural

Arad

25 Cent Postă

DIRECTOR:

Const. I. Ștefănescu

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

ARAD: Str. Vasile Goldiș 5, Tel. 1678

TIMIȘOARA: IV., B-dul Carol 6

Sărbătoarea străjeriei bănățene

D. Teofil Sidorovici,
comandantul „Străjii Țării” inspectează Banatul
Cum a decurs prima zi a inspecției

D. Maior adj. Teofil Sidorovici, comandantul „Străjii Țării” vine pentru întâia oară în Banat ca să vadă înfăptuirile străjeriei bănățene, înfăpturi pe cari noi le-am văzut de nenumărate ori, fiind adânc impresionat de disciplina tineretului educat în spiritul înalțelor îndemnuri Regale.

Străjeria, ca și premilitaria, sunt două instituții de fundamentală însemnătate, în pregătirea României de mâine.

Majestatea Sa Regele Carol al II-lea, cu grijă de viitorul țării și poporului Său, a organizat educarea tineretului în spiritul de disciplină și patriotism, ce formează trănicia neamurilor peste veacuri.

Au trecut de abia câțiva ani de când străjeria a fost organizată pe tot cuprinsul țării și rezultatele n'au întârziat să se arate, mai degrabă poate, decât cei sceptici s'ar fi așteptat. Căci, prin mișcările perfecte cari stau la baza „Străjii Țării”, au îndreptat tineretul din chiar clipa aplicării — pe drumul conduitei dorite de Majestatea Sa Regele.

În mersul lui, acest tineret — sub înalta priveghiere a suveranului și sub priceputa conducere a d-lui Maior adj. Teofil Sidorovici — va forma batalioanele de asalt ce vor face — ai mei când vor cere vremurile — zid de granit la hotarele Țării în jurul Tronului.

Inspecțiile din prima zi

În vizita de inspecție a cenzorilor de „Străjă a Țării” pe care o face prin toate orașele principale ale României, d. Maior adj. Teofil Sidorovici a sosit azi dimineață în orașul nostru.

Comandantul „Străjii Țării” a venit dela Craiova însoțit de d-nii: General Manolescu, Ananie Pop, doara Nissa Cămășescu și dra Nițiga etc.

Primirea în gară

Distingii oaspeți au fost întâmpinați în gara Domnița Elena de autoritățile militare și civile, în frunte cu d-nii: Președintele col. Praporgescu, primarul N. Teodorescu, Colonel Pe-

trescu, chestor Ovidiu Grita, etc. În asistență, din partea învățământului am remarcat pe d-nii inspectori: Sabin Evuțian, Ciofleac, Crista, Mioc, revizorul școlar Ilieșcu, Dion Mardan și alții.

Pe peronul gărit o companie de onoare formată din mici străjeri și alți din comandanți străjeri, au salutat sosirea oaspeților.

Citiți în pagina II-a:
Nouă amănunte despre fraudele dela spitalul din Lugoj

După obișnuitele cuvântări, d. Maior adj. Teofil Sidorovici a trecut în revistă companiile, în timp ce fanfara străjerilor din Sănicolaul-Mare a intonat imnul străjerilor.

Dela gară, oaspeții au fost conduși la prefectura județului unde s'a servit ceaiul.

Vizitarea stolurilor

La orele 10 s'a început vizitarea stolurilor din oraș.

Comandantul și îndrumătorul străjerilor a luat școalele pe rând.

Pretutindeni, au fost întâmpinați cu fastul cuvenit, într-o înută care a mulțumit pe comandant.

După masă au mai fost vizitate câteva stoluri din județ.

Adevăratele festivități ale „Străjii Țării”, vor avea loc astăzi, Sâmbătă.

Atribuțiunile miniștrilor secretari de stat

Problemele de presă intră în atribuțiunile d-lui dr. Alexandru Vaida-Voevod

BUCUREȘTI, 4. — Ieri dimineață la Președinția Consiliului s'a ținut o consfătuire ministerială prezidată de I. P. S. Sa Patriarhul Miron Cristea, hotărîndu-se atribuțiile miniștrilor de stat.

Cenzura, Oficiul național de turism, serviciul cinematografiei și serviciul radio-difuziunii, cari sub precedentul guvern trecut la Președinție, vor fi girate astfel: Cenzura la Ministerul de Interne; radio-difuziunea intră în atribuțiile d-lui profesor Nicolae Iorga; problemele de

presă intră în atribuțiile d-lui dr. Al. Vaida-Voevod; problemele de turism în atribuțiile d-lui General A. Văitoianu, iar d. G. G. Mironescu a fost însărcinat cu conducerea, controlul și coordonarea supremă a tuturor comenziilor statului în străinătate.

BULETIN INTERN

— Sculptorul Mestrovici, va termina în curând statuii Regelui Ferdinand. M. S. Regele Carol, aprobând macheta, o comisiune specială va pleca la Split, spre a o recepționa.

— Cu prilejul diferitelor inspecții, s'a constatat că preoții profesori de religie, se prezintă în tața elevilor îmbrăcați civil. Ministerul Educației a dispus ca pe viitor ei să se prezinte la orele de religie în ținută de clerici.

— Curțile cu jurați vor mai funcționa până la toamnă, urmând că între timp să fie modificat codul penal în conformitate cu dispozițiile Constituției.

— Autoritățile au arestat mai multe persoane vinovate de răspândirea unor măștișoare cu caracter politic.

— Ministerul de Justiție a dat o circulară în care stabilește că magistrații delegați în funcțiunile administrative, își păstrează și atribuțiunile judiciare.

— Ieri dimineață a încetat din viață la sanatoriul Brâncovenesc, profesorul N. Bazilescu, decanul Facultății de drept din București. El moare la vârsta de 70 ani.

— Monitorul Oficial publică vacanța a 44 locuri de medici primari-radiologi-oculiști.

Pregătiri intense pentru primirea
M. S. Regelui Carol la Londra

BUCUREȘTI, 4. — Atât la București, cât și în capitala Angliei, se lucrează la stabilirea amănunțelor protocolare în legătură cu vizita oficială pe care Sa Regele o va face spre începutul acestei luni la Londra. M. Sa Regele Carol va fi însoțit de d. Gh. Tătărescu, ministru de stat și ad-interim la Interne, dat fiind că vizita are în caracter oficial.

În audiența avută ieri la d. Tătărescu, ministrul Angliei, Sir Reginald Hoare, a adus la cunoștință proiectul de program

stabilit la Londra. Suveranul României va fi salutat la coborârea pe pământul englez de către Ducele de Gloucester, fratele Suveranului britanic. La Londra, în gara Victoria, va fi întâmpinat de M. Sa Regele George al VI-lea.

În cursul celor trei zile de vizită oficială, ve avea loc, între altele, un mare dejun de gală și recepție la Palatul Buckingham dat de Suveranul Angliei, și unul oferit de Suveranul nostru în palatul Legației ro-

mânești.

Cu prilejul acestei vizite, se va inaugura în capitala Angliei un pavilion de artă românească și un stand străjeresc.

În vederea aranjării acestei expoziții a sosit în Capitală d. Dimăncescu, consilier de presă la Londra, care va lua contact cu forurile competente pentru alegerea lucrărilor ce vor fi expuse la această expoziție. Inaugurarea expoziției se va face în prezența M. Sale Regelui George al Angliei.

Spargerea dela serviciul sanitar al județului Arad

Din cei doi hoți unul este minor

ARAD, 4 — In noaptea de Miercuri spre Joi, s'a comis la serviciul sanitar al județului o spargere, în cursul căreia a fost furată suma de 135 000 lei. Poliția fiind avizată, și-a început imediat cercetările, reușind ca în cursul nopții de Joi spre Vineri să prindă pe autori spargerei. Ei sunt Mihai Tatos și și minorul N. R. de 16 ani. In cursul interogatoriilor ce li s'au luat, ei au recunoscut spargerea, spunând că din Bdul Regina Maria au sărit gardul și au pătruns în parcul prefecturii iar de acolo printr'un geam s'a

introdus în pivnița clădirii. Din pivniță au eșit în curte iar de acolo au trecut pe coridor și cu o cheie potrivită au deschis ușa serviciului sanitar. S'au apoi îndreptat spre cassa de fier în care serviciul sanitar își ține banii și, cu o rangă de fier au rupt broasca și au luat banii. Ei au mai declarat că au cunoscut bine drumul deoarece în vara anului trecut au mai furat de acolo suma de 6000 lei, iar în cursul lunii Decembrie 2000 lei. Atunci furturile au fost comise cu ajutorul unei hârtii imbibate cu gumă arabi-

că fixată în capul unui băț, pe care l-au introdus prin locul liber dintre capac și casetă. In cursul cercetărilor, asupra lor au fost găsite sumele: 4527 lei asupra lui Nicolae Tatos și 11.950 lei asupra minorului N. R. Tot asupra acestuia s'a mai găsit un revolver, un pumnal și o daltă. Cercetările continuă pentru găsirea restului din suma furată.

INFORMAȚIUNI

Potrivit hotărârii guvernului, comisia tehnică bugetară a stabilit că pe exercițiul 1938-1939, nu se va crea nici o funcție nouă în administrația publică. In consecință, se va păstra în administrație cedrul de funcțiuni și funcționari existenți la 1 Aprilie 1937.

Aseară a plecat la Budapesta delegația economică română pentru modificarea convenției comerciale și de plăți dintre România și Ungaria. Șeful delegației este d. ing. Caranfil

Caut garsonieră cu bărbă la 1 Mai. A se vedea la ziar.

ABONAMENTI
Tel. 300 pe an, plătit în avans
pentru bănci, cafenele, etc.
pentru abonamente particulare
adresate la publicația nr. 2000

Viza permiselor de port-armă

Meseriașii bănățeni invitați la expoziția internațională din Berlin

TIMIȘOARA, 4. — Ieri a avut loc la Camera de Muncă din Timișoara o consfătuire cu delegații organizațiilor profesionale, în vederea participării lor la expoziția internațională ce se va deschide anul acesta la Berlin.

Tot în acest scop, Duminică la orele 10 a. m., la Camera de Muncă va avea loc o conferință cu meseriașii bănățeni. E de dorit ca la această conferință să participe câți mai mulți meseriași.

Activitatea serviciului englez de spionaj în Rusia

Krestinski a fost angajat al „Intelligence Service“

MOSCOVA, 4. (Rador) — Ședințele de ieri ale procesului celor 21 de trotskiști au avut două momente dramatice. Unul a fost când Krestinski — pus în fața unei dispoziții zdrobitoare și hărțuit de întrebările procurorului Vysinsky — s'a a-

proprietat, palid și tremurând de microfon, declarând: „Ieri am susținut că sunt nevinovat, cuprins de un sentiment de rușine agravat de boala de care sufer. Azi recunosc toate crimele care mi se atribuie.“

Al doilea moment important al ședinței a fost când a fost citit raportul lui Boris Ivanov, fost agent al poporului la industrie, clarat că el și cu Bukharin au fost agenți ai lui Intelligence Service și că în cazul în care a dreptei cu prăbușirea regimului bolșevic, Anglia beneficia de importanța șiuni miniere și industriale din Rusia.

La ședință a asistat și basadorul britanic, Lord Stor.

Reîncep luptele la Teruel

SALAMANCA, 4. (Rador) — Postul de „Radio-Nacional“ anunță că, ieri, pe frontul Teruel a domnit liniște, însă această liniște va fi întreruptă în curând.

Trupele naționaliste au rectificat ieri pozițiile din prima linie, cucerind poziții importante, la care au cooperat toate elementele armatei. Aceste rectificări se fac în vederea loviturii finale.

Aviația naționalistă a fost ac-

tivă pe fronturile Pirinei și Almeria.

In Polonia s'a introdus obligativitatea serviciului militar pentru femei

VARȘOVIA, 4. (Rador) — Ieri s'a votat o lege prin care se introduce obligativitatea serviciului militar la femei.

Femeile vor fi utilizate între 19 și 25 de ani la serviciile auxiliare.

CINEMATOGRAF

TIMIȘOARA:

CAPITOL: Singur la nevastă
APOLLO: Ciclonul, cu Oscar Homolka.
TIVOLI: „Swing“, cu Ginger Rogers și Fred Astaire.

ARAD:

CORSO Tel. 20-65
Un cuplu fermecător
Barbara Stanwyck și Robert Taylor
într'un film dramatic în care se înalță eroismul, dragostea și frământările celei mai interesante epoci din istoria Americii

Misiunea locotenentului Perry
Reprezentajii: 5, 7.15 și 9.15.

Nouii amănunte despre fraudele dela spitalul din Lugoj

Lipsa unui vagon de făină. — Vinovații s'au coalizat. — O scrisoare interesantă

să obțină transferarea d-lui Budoiu. S'a opus însă d. prefect al județului, Colonel Boitan, care personal a constatat că la spital nu se petrec lucruri curate.

Lipsește un vagon de făină

In urma anchetei ce s'a făcut, s'a mai descoperit lipsa unui vagon de făină. Strânși cu ușa, cei vinovați și responsabili au declarat că-l au la o moară.

O scrisoare interesantă

Toate cele de mai sus nise comunică din Lugoj.

Pentru a evidenția și mai mult justetea afirmațiilor noastre, dăm publicității următoarele rânduri primite dela un corespondent binevoitor:

„Domnule Director.

Vă felicit pentru cutezanța cu care aș apucat taurul de coarne. E vremea să se facă curățenie în grajdul lui Augias.

Cangrena trebuie căutată la directorul spitalului dr. Andrei, careși-a cumpărat vre-o 4 case în Lugoj, una chiar cu etaj.

Nici un medic n'a putut să-și cumpere atâtea imobile în oraș ca d. dr. Andrei și nici un alt medic nu face vara atâtea excursiuni cu familia prin toate colțurile Europei.

Anul trecut a ajuns până la cel mai de Nord oraș al Norvegiei.

De unde atâtea parale?

Dați înainte domnule Director, cu toate că are mulți sfinși cari îl ocrotesc.

Dorindu-Vă rezultat patriotic al acțiunii, sunt al D-Tale cu toată stima și admirațiunea.

N'am adăugat dela noi nici un cuvânt. Și nici nu comentăm.

Cițiți și răspândiți „ECOU“

Ceasuri de proveniență germană și bijuterii puteți cumpăra ieftin la firma

IOSIF REINER
ceasornicar și bijutier
ARAD, Str. Col. Pirici (în dosul teatrului)

Au pornit apoi în căutarea vagonului, umblând pe la toate morile și brutăriile, ca să găsească la un brutar o cantitate de 6900 kgr. făină de calitate inferioară.

Povestea, pe cât este tragică, își are și comicul ei.

Vinovații însă nu vor scăpa, oricât s'ar strădui.

Vom veni și cu alte relatări.

LUGOJ, 4. — Am scris la timp despre fraudele dela Spitalul din Lugoj.

Acțiunea pornită, merge cu pași repezi spre demascarea totală a tuturor vinovaților, cari s'au coalizat pentru a înlătura pe d. Budoiu cel care a descoperit că la spital se săvârșesc nereguli și că se fură din hrana bieților internați.

Astfel, după ce i-au adus inspecții pe cap, ei au încercat

SELECT 3, 5, 7.15 și 9.15

Două premiere extraordinare

I. Testamentul misterios
Un film senzațional de cow boy, cu cel mai îndrăgitor câlăreț: Bill Cody

II. Spada vestului sălbatec
Ultimele aventuri ale regelui cow-boyilor: John Wayne

CENTRAL:

Dela orele 3 în continuare. Program dublu cu prețuri populare

Dragoste în viață (premieră)
O foarte spirituală comedie cu Don Ameche, Ann Sothern

II. Dormitorul fetelor
Repriză la dorința generală Cel mai mare succes al secolului trecut: Simone Simon, Herbert Marshall

Barul »Cornul Vânătorului« Arad

Dela 1 Martie: program senzațional

Nelly Alperera Nilskaia
Magdy Alperera
3 Sevilla girls 3
Sica Popescu
Pora Anghel

Orchestra „Nermeșan“
Dans în fiecare seară

Știri și fapte

Timișoara

„Istoria artelor”. — Am aflat în numărul nostru de săptămână că d. prof. univ. I. D. Stănescu dela Iași, va sosi la Timișoara pentru a ține o conferință despre „Istoria artelor”. Ordinea indicată, ni se pare că a intervenit următoarea modificare: D. prof. I. Stănescu va ține o simfonie conferință Duminică la ora 11 a. n., la Școala Politehnică.

Citiți și răspândiți „ECOUL”

Moarte subită. — Chelnerul Paul Beyer din str. Serg. Muraș, azi noapte a încetat sudin viață.

cadavrul va fi supus unei necropsii spre a se constata cauza morții.

Jurământul pe noua Constituție. — În câteva zile consecutive, toți funcționarii de stat comună din orașul Timișoara, au depus jurământul pe noua Constituție. Azi vor depune jurământul și avocații din oraș.

serata „Astrei” din Fratelia.

Farmacii de serviciu

Sâmbătă, 5 Februarie 1938.

Dr. OLDES, Str. Eminescu
Dr. CARPATI, Calea Radnei
Dr. OSZNYAY, Pta Avram Iancu

Timișoara

ATE: Miseric.
DRICĂ: R. Jahner
SABETIN: Maria
EFIN: Steaua
Farmacia E. Panajoth, din Calea Ștefănescu și Kóváry Chioreanul Mehala au serviciu permanent.

Primăria Municipiului Arad.
Birou zootehnic și sanitar veterinar.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că, proximal târg săptămânal în orașul Arad, va începe cu ziua de 1 Aprilie 1938, și va dura până la 5 Aprilie 1938.

De ziua de 1 Anrilie se va ține târg de vite cu copite și târg de marfă. Vor putea desfășura numai comerțanții din Arad.

De zilele de 2, 3, 4 și 5 Aprilie a. c., se va ține târg săptămânal de mărfuri pentru comerțanții și industriașii din alte părți.

Arad, la 2 Martie 1938.
Primar: p. Secretar General: Dr. Olariu ss. Popa
Pentru conf: C. Voicu

— Astă seară la orele 9, în restaurantul Hegeș, va avea loc o serată dansată organizată de secția „Astrei” din Fratelia.

Balul „Electrica”. — În seara zilei de 8 Martie a. c. în saloanele palatului cultural, va avea loc tradiționalul bal al clubului sportiv „Electrica”.

Serata se va deschide cu un concert dat de funcționarii Uzinei electrice și Tramvaelor comunale.

Muzica regimentului 11 jandarmi și Muzica Poporană din Comloșul Mare, vor distra publicul.

Arad

Moartea unui magistrat. — La o clinică din Cluj a încetat din viață președintele de tribunal Constantin Constantinescu din Arad. Defunctul a funcționat la tribunalul Arad. Constantin Constantinescu a suferit de tuberculoză osoasă, care s'a agravat în toamna anului trecut, când voind să se urce în tren pentru a pleca la Cluj, a alunecat și a căzut, suferind fractura piciorului stâng.

Jurământul funcționarilor. — Corpul funcționarilor locali a început depunerea jurământului pe noua Constituție. Până acum au depus jurământul: Corpul magistraților, în fața d-ilor Coriolan Ramonțianu și Augustin Gitta; avocații din baroul Arad în fața d-ilor C. Ramonțianu și dr. Silviu Moldovan; funcționarii primăriei Arad în fața d-lui primar Romulus Orezeanu; funcționarii prefecturii județului, în fața d-lui colonel Mihai Dobricianu, iar profesorii secundari, în fața celui mai vechi director din localitate, d. Ascaniu Crișan, directorul Liceului de băieți. Solemnitatea a început printr'un serviciu divin.

O ordonanță a poliției. — Chestura poliției locale a dat o ordonanță prin care toți posesorii de arme sunt invitați să le depună în timpul cel mai scurt.

Autorul furtului dela oficiul P. T. T. din Gătaia s'a sinucis în drum spre postul de jandarmi

TIMIȘOARA, 4. — Acum câteva zile, la oficiul P. T. T. din Gătaia s'a comis un furt. Hoțul a luat caseta oficiului în care se afla suma de 85.000 lei. La început s'a crezut că e vorba de o simulare din partea șefului de oficiu, Laurian Radovan. Acesta însă, a reușit a-și dovedi nevinovăția. Șeful postului de jandarmi a

continuat cercetările cari s'au oprit la un anume Pavel Unguraș. Eri dimineață, Pavel Unguraș a venit la Timișoara. Seara, în gară a fost așteptat de șeful de post și când a coborât din vagon cu un pachet mare, acesta s'a luat după el până la o cârciumă în care a intrat. A comandat de băut și s'a

asezat la o masă. Ceva mai târziu s'a pus și jandarmul lângă el, întrebându-l unde sunt banii fureți dela Poștă. Pavel Unguraș s'a îngălbenit și, în cele din urmă a mărturisit că îi are acasă. Au mers la locuința șomerului unde s'au mai găsit 80.000 lei și — surpriză — mai multe pachete de medicamente. Intrebat ce este cu medicamentele, Pavel Unguraș a făcut o nouă mărturisire: El este autorul spargerii dela farmacia din Gătaia, săvârșită în urmă cu șase luni, de unde a furat medicamente în valoare de peste 60.000 lei. A fost apoi condus spre postul de jandarmi, dar pe drum i s'a făcut rău și a căzut jos. Jandarmul a dat să-l ridice, dar hoțul a cerut să fie lăsat să... îmoară. — Mi-a fost rușine de ce am făcut și m'am otrăvit cu stricnina. După câteva clipe a murit. Doza a fost puternică.

Bilanțul inundațiilor catastrofale din California

LOS ANGELES, 4 (Radio) — Bilanțul inundațiilor cari bântuie de cinci zile în California este următorul: 148 morți și dispăruți, peste 100 orașe și sate

devastate, peste 20.000 persoane fără adăpost. Pagubele este imposibil să fie stabilite. Se crede că numărul clădirilor distruse e de

1500. Regiunea pustie de inundații prezintă un aspect jalnic. Timpul se menține ploios. În cinci zile au căzut 28 centimetri cubi de apă pe centimetru pătrat. Din cauza timpului nefavorabil, nu s'au putut face cercetări pentru regăsirea avionului dispărut Miercuri, pe ruta San-Francisco - Albuquerque.

Statele-Unite revendică suveranitatea asupra unor insule din Pacific

WASHINGTON, 4. — Rador Guvernului Statelor Unite are intenția să ceară Angliei să-i recunoască suveranitatea asupra mai multor insule din Oceanul Pacific, din jurul Ecuatorului, pe linia ce merge spre Australia, pe motivul că ele au

fost descoperite de exploratori americani. Este vorba de insulele din arhipelagurile Phoenix, Ilice și Gilbert, cari prezintă o mare însemnătate pentru stabilirea de baze aeronautice.

Ce ascultăm la radio

Sâmbătă, 5 Martie 1938

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI
7.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 13.00 Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz. 14.10: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.25: Marșuri de compozitori mari. 15.00: Actualități străine. Radiofonice. 16.45: Ora străjerilor. 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.05: Concertul Fanfarei Reg. de gardă „Mihai Viteazul”. 19.00: Vânătoare și

turism de Vleicu Bărnă. 19.15: Concertul corului premilitar și Liceului Monahal Cernica. 19.45: Prezentări muzicale. 20.15: Psihologie și viață, de prof. Mihail Ralea. 20.30: Cvartetul vocal de muzică modernă „Mihail Daia”. 21.00. Oameni de știință luptători pentru neam, de Emanoil Bucuță. 21.15: Concertul corului bărbătesc al Asoc. Creștine a Tinerilor. 22.45: Concert de noapte 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană 24.00—1.00: Concert de noapte.

Asociația Aradului!

Local al Caffé-Restaurantului

Auer Arad, Str. I. G. Duca 3
(fost Madâr). — Mâncări și băuturi excelente prețuri ieftine. — Muzică de țigani și Jazz

Deschis până dimineața



**CĂ PUTEȚI DEVENI
MILIONAR
FĂRĂ SĂ ȘTIE NIMENI?**

Lucrul se poate petrece într-o clipă, în cea mai perfectă liniște.
Treceți din vreme pe la Oficiile de vânzare ale Loteriei de Stat, cumpărați un loz și așteptați tragerea de la 15 Martie. Atunci puteți câștiga un milion de lei. Plata câștigului se va face imediat și la cerere, fără să afle nimeni — secretul fiind complet asigurat de lege.

LOTERIA DE STAT
TRAGEREA CLASEI I A LOTERIEI XVI A
LA **15**
M A R T I E

D. Hitler cere retrocedarea coloniilor germane din Africa

Intrevederea Führer-ului cu ambasadorul Angliei

BERLIN, 4. (Rador) — D. Hitler a avut ieri o întrevedere cu ambasadorul britanic, Sir Neville Henderson. Intrevederea este considerată ca fiind urmarea tratatelor duse în anul trecut la Berlin de Lordul Halifax. S'au discutat chestiunile generale anglo-germane.

prin corcesuni limitate, Marea Britanii. S'au discutat și cererile de retrocedare a coloniilor germane din Africa și de a se refuza să dea

Ce scrie presa franceză

PARIS, 4 (Rador) — Ziarele franceze de azi dimineață comentează cu mult interes întrevederile de la Berlin între Căpitanul Hitler și Sir Henderson, ambasadorul Mării Britanii.

„Figaro” scrie că pretențiile Germaniei au sporit, așa că a-

cum nu mai pot fi satisfăcute. Ziarele engleze de azi dimineață, se ocupă cu viu interes de întrevederea Hitler-Henderson. „Daily Mail” exprimă speranța că această întrevedere nu va fi decât începutul unei serii de discuții.

Optimismul Angliei

Ziarul afirmă că S. S. a remis d. lui H. a subiectelor asupra v. englez ar voi cu Germania. Chestiunea coloniilor ză pe listă, dar nu loc.

D. Musolini va cere Negusului SA-I CEDEZE ABISINIA

LONDRA, 4 (Rador). — Corepondentul din Roma al ziarului „Daily Herald” scrie: D. Mussolini își propune să ceară Negusului să semneze o declara-

mație formală, prin care „cedează” Abisinia Italiei. În schimbul acestei declarații, Negusul ar urma să primească în stăpânire un vast teritoriu etiopian.

rămânând — bine sub ordinele viceregele Statutul lui ar fi cu acela pe care principilor indieni il Marea Britanie.

Un tramvai se ciocnește cu un autobus

BUCUREȘTI 4. — Un tramvai circulând pe linia 26 și trecând cu viteză pe Șoseaua Basarab, a surprins la intersecția străzii I. G. Duca, un autobus încărcat cu pasageri. Ciocnirea a fost atât de violentă încât autobusul a fost lăsat câțiva metri și distrus în bună parte.

Tramvaiul a sărit de pe linie producând panică între pasageri. Patru pasageri din autobus au fost grav răniți și transportați

la spitalul Filantropia. Unul se află în agonie.

Rentele românești în urcare pe piețele străine

Se remarcă pe toate piețele străine, cererea din ce în ce mai sporită a rentelor române. Renta de 7% din 1929, care în ultimul timp scăzuse la 821 franci, a ajuns la 955; renta de 7% din 1931, de la 345 la

430; renta unificată, zuse la 1208 de la urcat la 2200. La bursa din Londra înregistrat de asemenea simțitoare.

ULTIMELE ȘTIRI

Si Polonia avea organizații de spionaj în Rusia Sovietică

MOSCOVA, 4. — (Rador) Inședința a treia a procesului complotiștilor sovietici, Sarangovici, fost secretar al partidului comunist din Rusia Albă, a declarat că a fost spion în serviciul Poloniei încă din 1921 și că era șeful organizației „național fasciste din Rusia-Albă”, ascultând de directivele statului major polonez. pe de o parte, iar pe de alta de centrul din Moscova condus de Bukharin și Rykov. El arătată că scopul acestei organizații a fost desmembrarea Uniunii Sovietelor prin despărțirea Rusiei-Albe.

A precizat apoi că Gologed, fostul președinte al comisariatului popularului din Rusia Albă și Cerviakov, fostul președinte al comitetului executiv central comunist din Rusia-Albă, erau membri ai acestei organizații. El a recunoscut că a pregătit un atentat împotriva lui Vorosilov.

Inculpatul Kogsiev a recunoscut că a trădat încă din 1920, pe când era președintele republicii Bukhara, și că s'a raliat la mișcarea organizației fasciste care avea ca scop transformarea republicii Turkestan în stat tampon între U. R. S. S.

și Marea Britanie. K. mai declarat că a intrat în gătura cu Rykov, care mis independența Uzbekiei, sub protectoratul Britaniei, dând și armăsupra instrucțiilor ce date de Bukharin.

Mai mulți bandiți atacat un canton

BUCUREȘTI, 4. — Direcțiunea generală cfr., a fost telegrafic înștiințată că mai mulți bandiți au atacat cantonul de cfr 256 dintre Reni-Abacia. Șeful haltei, Chrutca, avizat telefonic, a plecat la fața locului cu un vagonet în care au

urcat mai mulți lucrători întreținere. Ajus la cantonierul Petre Retea a sit plin de sânge și țărșite. Șeful haltei și s'au luat după bandiți i-au prins. Ei se numesc Role și Ivan Stancov.

Rusia se izolează de restul Europei

BERLIN, 4 (Rador). — „Deutsche Diplomatiscbe Politiscbe Korrespondenz”, ocupându-se de măsurile guvernului sovietic de a desființa consulatele din străinătate, scrie între altele: Rusia reduce la minimum rela-

țiile cu străinătatea, pentru ca străinii să nu afle adevărul asupra stărilor din Rusia, deoarece este greu a clădi safe a la Potemkin pretutinceni, spre a înșala orice străn vent în această țară.

BULETIN EXTERN

WASHINGTON — D. Morgenthau, ministru de Finanțe, a declarat, fără să precizeze, că o putere străină a cumărat aur în Statele Unite, pentru 25 milioane dolari, și că a lăsat acest aur în depozit.
BERLIN — Pastorul Niemoeller, care a fost rearestat după judecarea procesului său, va fi trimis într-o tabără de concentrare.
VIENA. — Guvernatorul Styriei, d. Slepan, a demisionat, în locul a fost numit consilierul de stat dr. Trummer.
MEXICO. — Lângă El-Vente, un tren de marfă s'a ciocnit cu un autobuz, aruncându-l în canal. Sunt morți și numeroși răniți.
BERLIN. — D. N. B. anunță: Ewald Funke, condamnat în 1937 pentru înaltă trădare, a fost executat ieri dimineața. El încercase să formeze o organizație comunistă într'un mare oraș din Germania de sud.
VARȘOVIA. — Greva personalului opere din Varșovia, după 12 zile, a încetat.
WASHINGTON. — Pentru întărirea flotei americane, comisia navală a Camerei, a aprobat credite de 800 milioane dolari.